



女人的春天

天下最美女人心，
蕙质兰心俏佳人。女人如
花，抖落一池芬芳；女人如
诗，浸润着你的心田；女人是
酒，风情万种，催人折腰。今天
是“三八”节，本版选编了几篇
文章，让我们在文字里体会女
人的多彩生活，也祝天下所
有的女性美丽、青春、
快乐！

愿木兰永远是女郎

□郑曾洋

“三八”节到了，看到多篇关于女性的文章，观点各异，见仁见智，其中不乏说女性自信自立自强的文章。我觉得自信自立自强当然是好事，但作为一个男人，我还是希望多一些温婉的女性朋友，少一点彪悍的女汉子。

我认识一位女性朋友，人很漂亮，有理想，有追求，工作方面非常优秀，生活方面可以说是什么都行，包括粉刷墙壁、安装插座、修理简单电器之类的活儿。对她这样的表现，我很不理解，这些活儿本来是男人干的呀！后来才慢慢知道，她的丈夫只知道自己吃喝玩乐贪图享受，用她的话说就是个“巨婴”。

在别人对她伸出大拇指点赞时，我心里却很不是滋味，因为我认为，人分男女，女性天生柔弱，很多事情不是她们应该做的。我并不是歧视女性，相反，我尊重女性。我认为作为身体相对强健的男人，应该主动多做一些事情，特别是体力活儿，让女人享受家庭的温馨和生活的美好，从而过得精致一些。

也许有女性朋友会提出相反观点，认为男人能做的事情，女人同样也能做，甚至不见得做得比男人差，比如花木兰。可是，我要说，木兰仅仅是千百年来绝无仅有的个例啊！况且木兰是在父年迈弟年幼万般无奈的情况下才被迫“愿为市鞍马，从此替爷征”的呀！尽管木兰能够驰骋沙场，杀敌报国，而且建功立业，甚至“策勋十二转，赏赐百千强”，但木兰的心里，从来渴望的是恢复女儿身。所以她才在“可汗问所欲”时，“木兰不用尚书郎，愿驰千里足，送儿还故乡”。木兰一回到家，便“开我东阁门，坐我西阁床，脱我战时袍，著我旧时裳，当窗理云鬓，对镜贴花黄”，急不可待地恢复女儿妆容。这说明什么？说明我们的木兰内心从来不想做女汉子，她只想永远做个女郎。

可是，现实生活中为什么有一些女性朋友会成为女汉子呢？我认为，那都是生活所逼，万般无奈，如果男人能够承担起应该承担的义务，又有哪个天生柔弱的女性朋友愿意去做彪悍的女汉子呢？

所以，男人，主动承担起自己应该承担的责任吧！不要让女人成为女汉子，愿木兰永远是女郎！

□布衣女子

春天，是属于女人的；女人，也是属于春天的。

苦苦压抑了一个枯燥的冬天，春风一吹，女人们开始和草儿一起醒来。

春天的女人花枝招展、风情万种，就好似一朵朵姹紫嫣红、千姿百态的鲜花，开始争先恐后地在春风里次第绽放，走在哪里都那么摇曳生姿、袅袅娜娜，生生把自己走成春天一道流动的美丽的风景线。

一到春天，女人们便迫不及待地脱下臃肿灰暗的冬装。每个女人都成了一个不折不扣的“色彩控”，她们褪去灰暗，开始大胆把各种鲜亮的颜色“披”在自己的身上：红的、黄的、橙的、绿的、紫的、白的……女人把自己穿成一道七彩的霓虹，有女人的春天，如同春天的百花园，美丽又让人眼前一亮。

一到春天，每个女人都是一个不折不扣的“裙装控”。你看！哪一个女人的衣橱里不是挂满了各式各样的裙装？长裙、短裙、伞裙、包臀裙、半身裙、连衣裙……这两年，T台风越吹越猛，女人们除了毛呢裙、毛线裙，甚至雪纺裙也开始在春天露面，林林总总，不一而足。穿上裙子的女人自信优雅，走起路来衣袂飘飘，如同一朵飘逸轻快的云朵；穿上裙子的女人妩媚火辣，每一个微笑都充满了说不出的韵味儿和神秘。

一到春天，每个女人都成了一

个不折不扣的“花朵控”。你看！风衣下面：穿旗袍的女人端庄娴雅，犹如一朵沾着露珠的出水芙蓉；穿套裙的女人热情奔放，好比一朵肆意绽放的红玫瑰；穿蓬蓬裙的女人可爱明媚，恰似一朵清雅的茉莉；穿伞裙的女人青春靓丽，如同一朵无瑕的玉兰……穿长裙的女人温柔，恰似一朵幽幽绽放的空谷幽兰；穿短裙的女人干练精明，好比一朵霸气的牡丹，散发着无形的幽香。

一到春天，女人都成了一个不折不扣的“风格控”。淑女风、波西米亚风、小香风、民族风、乡土田园风……各种风格开始在女人的巧手搭配下纷纷闪亮登场：简约典雅的、甜美可人的、艺术民族的，学院风、日韩风，混搭的、怀旧复古的……三四月里乱穿衣，每一种风格穿在女人身上都是那么的靓丽养眼、那么的和谐妥帖。

总之，一到春天，这个世界就成了女人的天下。穿着漂亮的裙装，带着自信的微笑，走出从容的步伐，和着绽放的春花，走到哪里都是一幅美丽的图画。所以，总有男人不无羡慕地说：“春天一来，这世界就成了花儿们的天下，春天的女人真幸福……”

是的，三月春光明媚，生机盎然，万物生辉，充满欢乐和希望。迎春花开了，桃花开了，杏花开了，小草青了，柳树绿了，春天的感觉越来越强了，女人也越来越美丽了。

做自己的女王

□小玲

前几日跟一帮闺蜜聊天，有一个闺蜜说：“什么样的女人才会把生活过得更美好？我一直想做一个精致的女人，我想从今天开始行动，但是我不知道怎么开始。”

这个问题让我思考很久，因为在现实生活中，确实有很多女人希望拥有好的容貌，有自己的目标，但是受困于家庭、父母、孩子……各种俗务缠身，摆脱不得，不知道如何去实现。

我觉得，女人只有自信、自立、自强，做自己的女王，才能让生活过得更美好。那么，怎样才能成为一个精致的女人呢？我认为可以有以下几种方式：

要想做自己的女王，首先要做好本职工作。工作是自己安身立命的根本，女人无论从事什么职业，都要把属于自己分内的工作做好。工作做得出色，不用取悦任何人，以优雅的姿态去对待一切，日子踏实，内心快乐。

要想做自己的女王，还要多读书。中国古代就有“腹有诗书气自华”的说法，从古至今，班昭、蔡文姬、李清照、秋瑾、冰心、林徽因、张爱玲……一个个才女用她们的生花妙笔写下一篇篇令人拍案叫绝的佳

作，为女人在中国文学史上挣得一席之地。今天的我们，在做好本职工作之余，也可以剪一段时光留给自己，手捧一本书，享受一个人的慢时光，给自己充电也蛮好。

要想做自己的女王，还要注意健身。美丽和健身总是如影随形。三月的初春，也是时候启动运动模式了。平日忙于工作而疏于健身，早上晨曦微露，可以跑上河堤，一边享受沙澧河畔美好的风光，还可以健身，同时又能释放压力。

女人都爱美，喜欢清幽优雅的环境。我喜欢在居室内养一些花草草，碧绿欲滴的绿萝，修长葱郁的翠竹，萌萌的多肉植物……让那一抹抹绿意眼眸中轻轻韵染，氤氲成一片美好的梦境，给平淡的生活增添一份灵动的诗意。

闲暇之余，我们还可以约上三两个好友，围坐桌边，在袅袅水雾和淡淡茶香中，几个青春不再却美丽依然的女子，谈创业的艰辛，谈还未实现的理想，话语里有初为人母的欣喜，有围城里的困惑，还有欲言还止的酸楚……过往欢笑和唏嘘在满了浅了的茶水里悄然逝去，在三十岁的杯盏里，四十岁的温壶中，五十岁的天地之间，慢慢泡出一口绿意的香茶。这个时候，你就是自己的女王。

似水柔情女人味

□郎新华

女人的美，在异性和同性的眼中，定义不尽相同。不论是姿容艳丽，还是身材窈窕，悦目的外貌向来都是美女的必备条件。是否赏心，就靠女人味了。

环肥燕瘦，各具美态。而对女人味的认定，男女却能达成共识，那就是性格温柔，让人如沐春风，如入兰室。虽轻声细语，却极具魅力。

温柔的女人对孩子充满了耐心和爱心，不是孩子不淘气，而是她深知推动摇篮的手就是推动世界的手，一个母亲，不可让举止失控。孩子的成长是在阳光雨露的滋润下缓慢绽放的过程，母亲的温柔坚定才是孩子获得成长力量的根源。把读过的书和母性的爱揉进心中，用坚定的信念把负面的情绪化解，给孩子以似水柔情，这是女人味。

女人至柔，男人至刚。世界之大，阴阳平衡在自然和生活中处处体现。春花秋月，清淡薄浓。女人的温柔是对身边人的理解和宽容，是遇事知进退的理智，是爱屋及乌的深情。有如水的柔情，才有山的巍峨。有小乔初嫁了的娇媚相衬，才更显周公瑾的雄姿英发。温暖的家庭，必有一位温柔有爱的女主人在操持，温柔如阳光，家庭每一位成员的不安皆能被她的温柔照亮。给家庭以似水柔情，这是女人味。

温柔的女人，是书香和对生活的悲悯，她能设身处地为朋友着想，朋友成功时，她由衷地祝福；朋友失意时，她柔声细语地去开导化解朋友的忧愁，为朋友拨去迷雾，给予朋友信心和鼓励。如此柔情的女子，却能活成朋友心目中的导师，她有女人味，更充满向上的力量。

生活不易，作为女人只有拥有一颗温柔坚定的心，才能收获属于自己的未来，任岁月变迁，温柔美好的女人总能闪烁纯真而坚韧的光芒，拥有幸福，给别人以力量。

珍贵的礼物

□王富升

刚开学没几天，就到了3月8日。按照规定，当天下午学校放假半天。7日晚上，我在班级微信群里公布这个消息之后，同学们异常兴奋。

第二天一大早，女同事们都收到了节日的鲜花，连我这个男士也感受到了节日浓浓的气氛。匆匆走进教室，我刚把书放在讲桌上，几个女生就“叽叽喳喳”地围了上来：“老师，节日快乐！”我把脸一沉，眼一瞪指着自己的鼻子说：“你们要看清楚了，今天是‘三八’妇女节好不好，老师我可是一个男同胞呀！”谁知这几个女孩子一点儿也不害怕：“没什么，反正我们早就把你当成好朋友了，管你是男老师还是女老师呢！”其中一个孩子更离谱：“教过我的女老师个个都凶得像汉子，倒是你这个男老师温柔多了！”就在我不知道说什么的时候，班长拿出早已准备好的一束花，捧到我面前，深深地鞠了躬，郑重地说：“虽然今天是‘三八’节，但是我们要送给心目中的男神一束花，祝您节日快乐！”说完把花往我手里一塞，笑着跑开了。男生们也跟着起哄：“祝老师节日快乐！哈哈……”

玫瑰花刚刚喷过水，鲜艳欲滴。手里捧着一束花，我的心也暖暖的。我忽然心生感动，在孩子们的眼里，“三八”节鲜花在家里是送给妈妈的，在学校是送给最爱他们的老师的，已经超越了女老师和男老师的界限。

泪水模糊了我的视线，等我把鲜花庄重地抱回办公室，我的目光恰好落在花瓣中间夹的一小片卡片上，只见上面写着几行清秀的小字：老师，“三八”节你并不孤单！祝小学阶段，唯一一个教过我们的男老师节日快乐！

我再一次把这一小束花紧紧地捧在胸前，向同学们深深地鞠了躬：“孩子们，谢谢你们！这是我第一次过‘三八’节，也是我收到的最珍贵的礼物！”